

Сталинский Журнал

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

Все силы на досрочное выполнение хлебосдачи

Около двух месяцев тому назад центральный орган партии, «Правда» определил ответственность за дачу, стоящих перед партийной организацией Западной Сибири, тем, что организовавшая уборку, поставки хлеба государству, будет генеральную проверкой боеспособности большевиков Западной Сибири. Каждый коммунист, каждый колхозник и рабочий совхоза должны проникнуться сознанием ответственности за уборку и своевременно поставить хлеба государству.

Закон об обязательных нормах заготовки ярового государства, в порядке налога, в отличие от прошлых методов хлебоизготовки, направлен на дальнейшее укрепление колхозов. Он открывает новые возможности для успешного проведения хлебоизготовительной компании. Закон об обязательной поставке хлеба государству есть неизбежный закон. Выполнение обязательств перед пролетарским государством — наша главная обязанность каждого колхоза и единоличника.

Однако, нельзя себе представить так, что если есть закон обязательной хлебосдачи, то хлеб походит государству без всякой борьбы, в порядке самотека. Нужно сказать, что уже сейчас находятся герои этого самотека, люди совершившие не понимающие об изменившейся тактике сопротивления недобитого врага.

Нельзя ни на минуту забывать, что чем больше укрепляется колхозный строй, тем ближе окончательное уничтожение остатков капиталистических классов в нашей стране, тем сжесточнее, яростнее становится сопротивление классового врага. Нет надобности доказывать, что роль сельских советов, как органов диктатуры пролетариата, в период выполнения плана хлебосдачи, особенно велика.

И не напрасно райком партии и райисполком возложили первоочередную ответственность за выполнение хлебосдачи на председателей сельсоветов, секретарей партийных и председателей колхозов. Они несут полную ответственность перед партией и Советской властью за успех выполнения плана хлебосдачи.

Сейчас уже десятки колхозов

нашего района взяли на себя обязательства — выполнить план хлебосдачи досрочно. Колхозы Можовского и Иткаинского сельсоветов обязались закончить хлебосдачу к 5 сентября. Ряд колхозов Поломышинского, Красносельского и других сельсоветов обязались закончить хлебосдачу к 1 сентября. Это еще раз говорит о том, что у основной массы колхозников произошел коренной перелом в отношении к колхозному труду и колхозной дисциплине. Эти передовые колхозы показали, что выполнение обязательств перед пролетарским государством — есть первая заповедь; показали, что досрочное выполнение плана хлебосдачи направлено на укрепление их собственного коллективного хозяйства, и есть крупнейший шаг перед в деле выполнения лозунга тов. Сталина — «делать всех колхозников зажиточными». Они поняли, что чем скорее будет выполнен план хлебосдачи, тем скорее колхозники смогут засыпать семенные и фуражные фонды, распределить урожай по трудодням и принять участие в колхозной торговле хлебом.

Через несколько дней начнется уборка и молотьба нового урожая. Весь хлеб, начиная с первого обмолоченного снопа, должен немедленно пойти в государственные закрома вплоть до полного выполнения плана хлебосдачи.

Организации хлебосдачи счащаются в течении уборки — дело сложное. Только деловая, настоящая подготовка к уборке и зерно поставке решает успех выполнения государственных обязательств досрочно. В оставшиеся до начала уборки урожая буквально счищенные дни, от дарторганизации села и всей массы колхозников, рабочих совхозов и МТС, требуется напряженная работа, учет всех деталей, всех мелочей, возникающих в процессе уборки и хлебосдачи.

Обязательства передовых колхозов говорят о полной возможности выполнить районный план хлебосдачи значительно раньше 20 сентября, и так на досрочное выполнение плана хлебосдачи! За первенство в соревновании с Топкинским хлебосдачей.

Сейчас уже десятки колхозов

Телеграмма т. Кагановича поднимает мощную волну трудового энтузиазма колхозников

КРАСНОЗНАМЕНЦЫ - БЕРЕЗОВЦЫ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ ВЫПОЛНЯЮТ К 10 СЕНТЯБРЯ

Мы, ударники колхозники краснознаменного Березовского сельсовета, ознакомившись с телеграммой тов. Кагановича о награждении секретаря райкома партии т. Чугунова автомашиной и в ответ на это мы берем обязательство перед всем районом и заверяем районное руководство, что уборку проведем быстро и образцово — без малейших потерь. План хлебосдачи выполнен и 10 сентября — ни днем позже.

Завоеванное в период сева переходящее красное знамя, мы не отдадим никому. Берем на бунсир колхозы Северского и Светлинского сельсоветов, бунсирные бригады посыпаем в эти колхозы сейчас же.

В борьбе за переходящее красное знамя Крайисполкома, под правильным руководством райкома партии, березовцы побеждают!

По поручению ударников: Бунатич, Свиридов, Воробьев.

СТАТЬ ПЕРВЫМ РАЙОНОМ В КРАЕ ПО УБОРКЕ И ХЛЕБОСДАЧЕ

Массовый рейд поход по подготовке к уборочной и хлебосдаче государству

«Новая дружба» встречает урожай во всеоружии

Заслуживает всяческого поощрения действительное боевое подготовка к уборочной и хлебосдаче колхоза «Новая дружба», Б-Ямского сельсовета.

Самое замечательное в этом колхозе то, что каждый колхозник уже сейчас знает свое место в уборочной и хлебосдаче. Весь план уборки тщательно проработан в бригадах. Каждая бригада имеет простой, но деловой расчет в сроках уборки.

— 100 га ржи мы уберем в три дня. По двум бригадам у нас будет работать 12 жаток. При норме на машину в 2,3 га в три дня будет убрано 72,8 га. Остальной посев ржи будет убран вручную, на что выделено по 10 человек в каждой бригаде, так может заявить каждый колхозник.

Такой же расчет имеется и по уборке яровых, которые будут убраны в 15 дней. План хлебосдачи будет закончен и 10 сентября. На эти сроки мобилизовано внимание всех колхозников.

Колхоз учел все детали подго-

товки к уборочной. Кроме 12 действующих жаток, приведено в порядок еще 2 жатки, которые будут находиться в запасе. Кроме того имеется в запасе 5 жатвенных аппаратов. При наличии этого ни один час не будет упущен из-за неисправности машин.

Широко развернуто движение колхозников против потерь. Каждая бригада уплатила днепра всех своих телег. При перевозке хлеба будут применяться полога. В каждой бригаде уже сейчас работают дневные и ночные обездвижки полей, которые целиком отвечают за охрану урожая от расхищения и потравы. Одновременно на них возложено наблюдение за созреванием хлебов.

Колхоз «Новая дружба» ударно готовится к встрече нового урожая и поставке зерна государству. Опыт его работы следует использовать во всех колхозах нашего района.

Бригада рейда Ильиных, Работин, Сугробин, Смирнова.

Руководители Колбихинского сельсовета в плену оппортунистического самотека

В Колбихинском сельсовете имеется два колхоза. Оба они к уборочной и хлебосдаче абсолютно не готовы. В колхозе имени Калинина требуется по плану 15 жаток, одна из них неисправна вовсе, а к остальным нет жатвенных аппаратов. Имеющаяся самосборска требует большого ремонта, части разбросаны и до сих пор о ремонте этой машины, никто не думал. Ни к одной машине не приделаны навесы и одни неисправны, половина телег требуют большого ремонта, на весь колхоз имеется 70 кулей, при потребности 120 шт.

Качество ремонта машин низкое. Почти все из отремонтированных жаток требуют вторичного ремонта. В колхозе «Путь Сталина» кузнец Сергеев отремонтировал 6 сенокосилок, которые сразу же оказались работать.

В обоих колхозах состояние тягловой силы безобразное. Лошади истощенные, многие из них требуют немедленного освобождения от работы и организации круглогодичной пастибы, но этого ни в том, ни в другом колхозе не имеется. До такого состояния лошадей довела обезличка, все еще имеющая место, особенно в колхозе «Путь Сталина».

К хлебосдаче руководители Колбихинского сельсовета не готовятся. В колхозе имени Калини-

на из 6 молотилок исправлена только одна. Председатель колхоза Абросимов считает это нормальным явлением, что нам ремонтировать трещетки, чтобы нам дали сложную машину, тогда бы мы... Между тем в колхозе имеется полусложная машина кроме простых. При наличии их можно весь посев измолотить в 10 дней. Такое же положение в колхозе «Путь Сталина», где из 5 веялок ни одна неисправна, половина телег требуют большого ремонта, на весь колхоз имеется 70 кулей, при потребности 120 шт.

Руководители колхозов чувствуют себя совершенно спокойными, расчитывают хлебосдачу начать не на 6 дней после начала уборки, а гораздо позднее. Надо крепко ударить по таким настроениям.

Бригада рейда: Жариков, Никитина, НИлизов, Манухин.

Губанов успокоился

Самое слабое место в колхозе «Красный флот» — это состояние уборочных машин и инвентаря. Даже беглый взгляд на поля колхоза определяет, что уборка наступит через самое непродолжительное время. Рожь давно отцела — идет в налив, яровые догоняют озимые.

Но до сих пор полностью не отремонтированы ни жатки, ни молотилки, запасными частями колхоз не обеспечен, зерноуловителей нет.

О телегах правление колхоза еще не думало. Из 38 телег, требуемых по плану, имеется исправных только 23 штуки. Мешков имеется 65 штук при минимальной потребности 150-200 штук. При такой «подготовке» к уборочной, председатель колхоза Губанов чувствует себя вполне спокойно — до уборки еще далеко, рассуждает он. Надо разбить губановскую практику.

Бригада рейда: Литвинов, Королев, Борщев, Нечаев

ДОБЬЕМСЯ ЗАНЕСЕНИЯ НАШИХ КОЛХОЗОВ В КРАСНУЮ КНИГУ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

Из письма колхозников Б-Ямского сельсовета

Узнав о награждении тебя, тов. Чугунова, легковой автомашиной, мы колхозники Б-Ямского сельсовета заверяли, что успешно закончим сеноуборку, проведем в сжатые сроки и без потерь хлебуборку в первую очередь досрочно не позднее 15 сентября — сдадим причитающееся с нас зерно государству. Этими самыми мы добьемся занесения наших колхозов в Красную книгу колхозов Западно-Сибирского края.

По поручению колхозников: Куранцев, Рабеткин, Произов, Тимофеев С., Ульянов М., Журавлев П., Ильиных С.

О сроках определения урожайности зерновых культур

Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Установить следующие твердые сроки, к которым Центральная государственная комиссия по урожайности при Совнаркоме СССР должна определить размеры урожайности в 1933 году по всем зерновым культурам, кроме кукурузы, и по каждому административному району:

а) по Крыму—к 5-му августа;
б) по Одесской, Днепропетровской и Донецкой областям, по АМССР, по Алма-Атинской и Южной областям Казахстана, по южным районам Нижне-Волжского края, по Кубанским и Терским районам Северного Кавказа, по республикам Средней Азии и Закавказья—к 15-му августа;

в) по Харьковской, Киевской, Черниговской, Винницкой, Центрально-Черноземной, Московской, Ивановской областям, Средне-Волжскому и Горьковскому краям, по северным районам Нижне-Волжского края, по остальным районам Сев. Кавказа и Казахстана, по Татарии и Башкирии—к 20-му августа;

г) по Уралу, Зап. Сибири, Ленинградской области, БССР, Сев. краю—к 1-му сентября;

д) по Восточной Сибири и ДВК—к 10-му сентября.

Сроки определения урожайности по кукурузе и подсолнуху определить особо.

2. Обязать межрайонные го-

дарственные комиссии установить урожайность по районам не менее, чем за 10 дней раньше сроков, установленных в п. 1 настоящего постановления для Центральной государственной комиссии по определению урожайности.

3. Предложить межрайонным государственным комиссиям по определению урожайности немедленно по-боевому развернуть свою работу в целях скорейшего определения правильных размеров урожайности и решительного отпора всякого рода местническим, антигосударственным попыткам к скрытию урожая, кем бы эти антигосударственные попытки не допускались, решительно отбросив при этом как замечавшееся ранее стремление подменить деловую работу "изучением общей обстановки", так и имеющее место загромождение межрайонных госкомиссий не связанный с делом канцелярско-статистической работой.

4. Предложить всем местным партийным и советским органам оказать всю необходимую помощь межрайонным госкомиссиям и уполномоченным Центральной государственной комиссии в их работе по определению урожайности—мобилизацией в их распоряжение стойких работников для проверки результатов массового обмолота, содействием проведению их контрольных мероприятий и решительным воздействием на местные органы НКЗема и ЦУНХУ в целях полного и своевременно-

27 июля колхозно-деповская ярмарка

По решению райисполкома с 27 по 29 июля в городе Тайге организуется колхозная ярмарка. Эта ярмарка—заключительная ярмарка до выполнения колхозами и единоличниками своего обязательства перед пролетарским государством.

Именно поэтому, предстоящая ярмарка должна иметь особенно массовый характер. Нужно, чтобы на эту трехдневную, заключительную ярмарку, колхозники и единоличники вывезли все свои излишки хлеба и другие сельскохозяйственные продукты. Нужно широко разъяснить всем колхозникам и трудающимся единоличникам закон правительства о прекращении с 1 августа свободной торговли хлебом по нашему краю до окончания плана хлебосдачи, разъяснить им преимущества продажи хлеба и других продуктов на колхозной ярмарке.

На совещании при райисполко-

ме, руководители всех торгующих организаций взяли на себя обязательство выбросить товары на ярмарку в общей сложности свыше, чем на 200 тыс. руб. Большинство из них по-боевому взялось за выполнение взятых обязательств. Так, например, одна только ДТК выбрасывает на ярмарку промтоваров на 100 тыс. руб. и этим превышает взятое на себя обязательство.

Тоже самое можно сказать про Аэорт и ряд других. Но отдельные руководители пытаются повторить старую историю, и народ о падец не ударили по подготовке к ярмарке. Райпотребсоюз ограничился только тем, что послал циркуляр по сельскохозяйственным ПО о том, чтобы сельскохозяйственные товары не влезали на ярмарку. Каждый товар и на какую сумму будет выброшен на ярмарку до сих пор никто не знает.

Член правления райпотребсоюза Сысоев не занимается этим делом, а только стоит: "аппарат сидит, ничего не можем сделать".

По такому чиновническому отношению к проведению важнейшего мероприятия следует ударить самым решительным образом.

Для открытия ярмарки бьет с три дня. За эти оставшиеся дни все организации города и руководители сел, должны так развернуть подготовку к ярмарке, чтобы ярмарка носила действительно массовый характер, чтобы эта заключительная ярмарка была направлена на выполнение лозунгов:

Председатель СНК Союза ССР В. Молотов (Сирябин). Секретарь ЦК ВКП(б) И. Сталин.

14 июля 1938 г.

"Больше сельскохозяйственных продуктов по доступной цене—рабочему. "Обеспечить рабочими товарами—колхозника".

На основе реализации постановления СНК и ЦК ВКП(б) выведем ж.-д. транспорт на широкую дорогу

Проведем массовый рейд рабкоров-транспортников

Предложение слета рабкоров Тайгинского узла

СНК и ЦК ВКП(б) в постановлениях о транспорте дали развернутую программу перестройки. Выполнить эту программу—это значит добиться несомненных побед в деле улучшения работы транспорта, ликвидировать его отставание. Дело за нами—лучшей передовой частью железнодорожников—за коммунистами и беспартийными активистами.

Центральный комитет ВКП(б) в постановлении о создании политотделов на железнодорожном транспорте отметил, что "ответственность за недостатки железнодорожного транспорта ложится, прежде всего, и главным образом, на коммунистов и беспартийных активистов железнодорожного транспорта сверху донизу".

Правительство и партия решили создать на железнодорожном транспорте политотделы. Под руководством политотделов мы—коммунисты и беспартийные активисты—должны по-боевому реализовать постановления партии и правительства о перестройке работы железнодорожного транспорта.

Печать и рабкоры должны встать в авангарде борьбы за улучшение работы транспорта.

Мы, рабкоры Тайгинского железнодорожного узла, собравшись на слет, обсудили, что нам нужно сделать, чтобы быстрее и лучше выполнить постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Наш Тайгинский железнодорожный узел работает неудовлетворительно. Подготовка к осенне-зимним перевозкам идет плохо. Подготовка паровозного парка к осени зиме—спецремонт—в депо

Тайга срывается. Июньскую программу спецремонта наше депо не выполнило. Не лучше и с кондиционным ремонтом вагонов. Здесь безобразно качество работы. Рабочим темпами идет ремонт пути. Трудовая дисциплина низка. Много разгильдяйства и расхлябанности.

Мы, рабкоры-ударники, также ответственны за плохую работу транспорта. Наша задача—под руководством парторганизации развернуть активную борьбу за перестройку работы транспорта, против саботажников, классово-враждебных элементов.

С 15 июля по 5 августа мы проводим массовый рабкоровский рейд за быстрейшее выполнение постановлений Совнаркома и ЦК партии о перестройке транспорта.

15 июля—у нас первый день рейда. Создаем в этот день цеховые

слеты рабкоров, учащаем выпуск стенных газет в цехах и в бригадах, организуем ударные рабкоровские бригады по отраслям хозяйства района. Рабкоровские бригады организуют массовый контроль за ходом перестройки, мобилизуют рабочих на быстрейшее осуществление решений СНК и ЦК ВКП(б), разоблачая саботажников, оппортунистов, повышая революционную бдительность и дисциплину рабочих и ИГР.

Рабкоры Омской и Томской дорог, включайтесь в рейд, мобилизуйте все силы для быстрейшей перестройки работы транспорта в соответствии с указаниями партии и правительства.

Омельченко, Щумин, Саффронов, Ковриго, Излов и др.

Со всей решительностью

будем бороться за большевистский транспорт

(Резолюция общего заседания ударников, рабочих, ИТР и служащих Тайгинского узла)

Заслушав доклад члена Запсиба крайкома ВКП(б) тов. Таунова и дорпарторганизатора тов. Станкина о проведении в жизнь решений партии и правительства по перестройке железнодорожного транспорта, общее заседание собрание ударников, рабочих, ИТР и служащих Тайгинского узла целиком и полностью их одобряет и считает, что эти решения являются развернутой программой дальнейшей бесперебойной работы транспорта.

Совершенно правильно и четко отмечают Совнарком и ЦК партии, что "наиболее серьезная опасность состоит в том, что работники железнодорожного транспорта в своем большинстве не замечают, не видят трезвых признаков плохой работы, а кто видит,—старается их замазать, не вскрывать и лизировать, а замазать, заходить".

Главной причиной плохой работы транспорта являются недостатки организационного характера и прежде всего начальнико-бюрократические методы руководства, неправильная организация зарплаты, слабая труддисциплина.

Мы со всей решительностью заявляем, что на основе решений ЦК и СНК по-большевистски, со всей решительностью будем вытеснять всякие проявления бюрократических методов руководства и очковтирательства. Канцелярско-бюрократические методы руковод-

